
Taux de réponses justes par thème

Préparateurs Pharmaciens

Reconnaissance des DM 

100 % 100 % 

Logo DM 

50 % 66,67%

Réglementation

37,5% 66,67%

Abord parentéral

12,5% 66,67%

Abord respiratoire

6,25% 66,67%
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La formation théorique continue des préparateurs en pharmacie (PP) et 
des pharmaciens (PH) est un indicateur de qualité important. 
L’affectation au poste de DM de nouveaux PP et l’évolution constante des 
nouveaux DM imposent de mettre en place de nouvelles formations. 

Introduction

Matériel et Méthodes

Objectifs

✓ Un questionnaire anonyme de 10 questions a été créé avec 4 questions sur la reconnaissance des DM, les logos et la réglementation, 
puis 7 questions portant sur les différents abords pour évaluer les connaissances théoriques générales des PP et PH.

✓  Les questions prennent différentes formes : réponses à choix multiples, logos et photos à relier, charade, classement. 

Résultats

Pharmaciens Préparateurs

Cet état des lieux démontre un besoin important de formation et va permettre d’élaborer un programme adapté. Cela devrait permettre 
aux PP et PH de mieux appréhender les DM afin de s’y appliquer davantage pour réduire le risque d’erreurs.

Conclusion
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Février 
2023

• Réalisation d’un questionnaire à destination des 
préparateurs et pharmaciens de la Pharmacie du Centre 
Hospitalier de Saintes

Mars 
2023

• Recueil et analyse 

Avril 
2023

• Réalisation d’un diaporama de compte rendu à destination 
des préparateurs et des pharmaciens et mise en place 
d’actions d’amélioration avec la réalisation d’une EPP 
(évaluation des pratiques professionnelles)

Principales erreurs 50% des PP ne connaissent pas la norme ENFIT
33,33% des PH et 56,25% des PP pensent que le 
ballonnet d’une sonde urinaire se gonfle avec du 

sérum physiologique

33,33% des PH et 37,5% des PP pensent que le 
marquage CE d’un DM est identique à celui d’un 

jouet 

33,33% des PP et des PH confondent le piccline 
et le midline

33,33% des PH et 62,5% des PP ne connaissent 
pas les techniques de ventilation

Taux de réponses justes par thème

Préparateurs Pharmaciens

Abord digestif

31,25% 100%

Abord urinaire 

18,75% 66,67%

Pansements 

37,5% 83,33%

Abord chirurgical

25% 50%

Charade sur la matériovigilance

62,5% 100%

PP

16 réponses

Moyenne : 
10,8

Intervalle : 
(4,4-17,4)

PH

6 réponses

Moyenne : 
16,73 

Intervalle : 
(12,2-20)


	Diapositive 1

